

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА 1978 ГОДА

№ 63 (16583)

Цена 2 коп.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД В КРЕМЛЕ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 14 марта вручил в Кремле высокие награды Родины видным военачальникам, партийным и советским работникам.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Совсем недавно наша страна отмечала как большой всенародный праздник 60-летие доблестных Вооруженных Сил СССР. Они овенны славою всемирно-исторических побед. Высокий уровень политического сознания и боевой подготовки личного состава, самое современное вооружение, руководство опытных военачальников делают их надежным оплотом безопасности советского народа, могучим фактором поддержания мира между народами.

Родина знает и высоко ценит тех, кто внес большой вклад в незабываемые победы минувших лет, кто внесит большой вклад в укрепление оборонной мощи страны в наши дни.

Закономерно поэтому, что в связи с 60-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР по предложению Центрального Комитета КПСС отменил высокие государственные награды ряд наших руководящих военных товарищей. Это — заслуженная дань их воинскому подвигу, умелому руководству войсками, мужеству и героизму, проявленному в годы войны, заслугам в обеспечении надежной обороны Советской страны в современных условиях.

Мне доставляет большое удовольствие, выполняя поручение Центрального Комитета партии и Президиума Верховного Совета СССР, вручить сегодня высокие награды и знаки отличия прославленным и уважаемым военачальникам.

Среди них — заместитель министра обороны СССР, Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза

товарищ Москаленко К. С., которому вручается орден Ленина и вторая медаль «Золотая Звезда», и начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии товарищ Епишев А. А., которому присвоено звание Героя Советского Союза.

Орденами Ленина отмечены заслуги главнокомандующих видами Вооруженных Сил СССР — генерала армии товарища Павловского И. Г., главного маршала авиации товарища Кутахова П. С., адмирала Флота Советского Союза товарища Горшковца Г. С., Маршала Советского Союза товарища Батигото П. Ф. и первого заместителя министра обороны СССР, главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора Маршала Советского Союза товарища Куликова В. Г.

Орденом Ленина награжден и ветеран боев Великой Отечественной войны, Маршал Советского Союза товарищ Чуйков В. И.

Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» и «Серп и Молот» вручаются также ряду других товарищей.

В связи с присвоением воинского звания маршала Советского Союза Маршала Советского Союза К. С. Москаленко, которому сегодня первый заместитель министра обороны

СССР товарищ Соколов С. Л. Позвольте сердечно поздравить всех, кто получает сегодня высокие и заслуженные награды Родины, знаки признания больших заслуг перед советским народом. Желаю всем вам, дороги товарищи, доброго здоровья и новых больших успехов. Уверен, что вы и впредь достойно будете служить делу обороны социалистической Родины, делу укрепления всеобщего мира.

Я хочу также от души поздравить председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС товарища Сизова Г. Ф. и заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Новикова В. Н., которые награждены орденами за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с юбилейными датами их жизни. Желаю вам новых успехов, товарищи, в ваших ответственных делах.

Выступление товарища Л. И. Брежнева присутствующие в зале встретили продолжительными аплодисментами.

Орден Ленина и вторая медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза товарища Маршала Советского Союза К. С. Москаленко, Орденов Ленина и медали «Золотая Звезда» Героев Советского Союза и Маршала Советского Союза и Маршаловская звезда вручены С. Л. Соколову.

Награжденные выразили сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за высокую оценку их труда. Они заверили, что отдадут все свои силы, опыт и знания успешному выполнению исторических решений XXV съезда КПСС, строительству коммунистического общества в нашей стране, надежной защите завоеваний Великого Октября.

Выступавшие от души поздравили товарища Л. И. Брежнева с награждением его высшим военным орденом «Победа». Они подчеркивали выдающуюся роль Леонида Ильича Брежнева в деле укрепления могущества нашей Родины, его огромный вклад в реализацию миролюбивой ленинской внешней политики КПСС и Советского государства. Награжденные пожелали товарищу Л. И. Брежневу новых успехов в его многогранной деятельности на благо советского народа, во имя мира во всем мире.

На вручении наград были кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева.



ЧТО ЗА ЛОЗУНГАМИ?

Рабочий поезд отправился из Комсомольска в лесосеки без опоздания. Промелькнула у конторы леспрохоза флаги трудовой славы, поднятый в честь победителей первой пятилетки месячник. Рядом празднично пламенеет лозунг, призывающий лесозаготовителей достойно поработать в марте. В вагонах то и дело вспыхивали разговоры на одну волнующую большинство рабочих тему. Шел одиннадцатый день ударного месячника...

Мы побывали на мастерских участках А. З. Мартыненко и И. М. Буйневича. Погруженные площадки вдоль линий УЖД похожи на плато. Только на Комсомольском лесопункте в делянах свыше 8 тысяч кубометров. А по всему предприятию эта цифра почти вдвое больше. Причём в Комсомольске и Францеве железнодрожные «кусы» лежат на снегу. Несколько теплых дней, и лес останется гнить до следующей зимы.

Тревека к УЖД требует быстрой погрузки древесины на сепсы, так как хлысты укладываются на ограниченную площадку. В леспрохозе погрузку передали транспортному цеху.

Вместе с целостными погрузчиками на УЖД мы перевели и 9 операторов, — говорил начальник лесопункта А. Г. Иванов, — но сегодня механизаторов там почему-то не хватает, отгрузку не успевают за трелевой, торжествует работа лесосечных бригад.

Неэффективно используется в транспортном цехе подвижной состав. По данным начальника производства — технического отдела леспрохоза А. Н. Конкина, были дни, когда на нижнем склоне простояло до 70 сепсов с лесом (из общего их числа 90).

В дни ударного месячника именно на стыке отдельных производственных звеньев, цехов, участков, служб еще острее проявились просчеты администра-

ции и специалистов, явнее стали видны недоработки партийного и профсоюзного комитетов в организации социалистического соревнования.

Между тем подготовка к месячнику началась в Комсомольске в обычном порядке. 27 февраля состоялось объединенное заседание парткома и рабочкома, где обсуждались задачи на март, были разработаны условия соревнования бригад и экипажей. Принято решение поделить трудовые итоги по пятидневкам широко отметить лучшие коллективы на всех фазах производства.

На предприятии посчитали, что все уже сделано. Главное — материальный стимул (при выполнении плана на 140 процентов лесосечные бригады получают 100 процентов премиальных). Логика такая: раскупили (и лес) преста. Зачем в таком случае думать о моральном поощрении передовиков, вести широкую работу по организации соревнования? За всех поработает рубль.

В дни ударного месячника отдел труда и заработной платы леспрохоза призван стать штабом, где бы оперативно и своевременно подводились итоги социалистического соревнования, а рабочком должен быстро принимать соответствующее решение. Я попытался выяснить у начальника отдела П. Н. Ткаченко фамилии победителей первой пятидневки марта, хотя пора было подводить итоги и за декаду. Однако лучших операторов на погрузке, экипажей тепловозов не смогли назвать ни здесь, ни в рабочкоме.

Ничего не можем сделать, — безнадежно разводит руками инженер по соревнованию Н. И. Чернобаев. — Нормировщика УЖД ведет только общий учет, где же взять данные? Действительно, где? А сколько при этом прибавится «лишней» работы. Надо просить посчитать (да

еще согласится ли), потом звонить, записывать... Безынициативность, прямая беспомощность ряда работников управления леспрохоза (пример с ОТЗ), к сожалению, не единичны острее проявились именно в напряженные мартовские дни, когда потребовалось оперативно подводить итоги, найти конкретные и более разнообразные формы работы с людьми. Заметим, что ежедневный (или пятидневный) учет — наиболее распространенная форма контроля за ходом социалистического соревнования. В то же время это только люди, подготовка к главному — целенаправленной, разносторонней, живой работе с людьми. Как и с кем собираются вести работу в Комсомольском леспрохозе, если сбор первичной информации становится здесь неразрешимой задачей?

Между тем даже короткое пребывание на делянах, в рабочих коллективах поможет определить самое верное сегодня направление в работе цеховых комитетов, рабочкома, отдела управления, руководителей, всех, кто призван совершенствовать организацию соревнования.

Обратимся к хронике одного трудового дня на Комсомольском лесопункте. Молодой тракторист В. Кукушко привел к гаражу трактор с разбитой «раздаткой» и сломанной лебедкой.

— Домой не поедушь, пока не отремонтируешь, — напутствовал парня бригадир Ш. М. Хафруллин.

Было над чем призадуматься механизатору: ведь работы на сутки. Однако сегодня впервые вела ремонт объединенная бригада. Нашлись запасные шестерни. И — закипела работа. Не прошло и двух часов — трактор был снова в строю... Немало и прямо противоположных примеров. В такое горячее время не вышел на работу бригадир Г. И. Вольский, прогулял не имевший до того

НА НЕФТЯНОМ МЕРИДИАНЕ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обкомпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди буровых бригад объединения Томскнефть и территориального геологического управления, а также среди коллективов сейсморай, бригад по вышестроению и испытанию скважин ТТУ в феврале.

Лучшей среди промысловых буровых бригад признан коллектив, возглавляемый Н. В. Бурдыко из Стрелевского управления буровых работ.

Победителем в соревновании среди сейсморай стал коллектив под руководством П. П. Шаповалова (начальник отряда В. М. Лавтев).

Инициатор соревнования за высокие скорости проходки — буровая бригада В. П. Тарасова из Высотанской нефтеразведочной экспедиции завоевала первое место среди буровиков геологического управления.

Бригада по испытанию

кумного костюма «Чибис», уборка помещений станций, работа с бортовой технической документацией.

Продолжаются также исследования по программе изучения окружающей среды. Космонавты проводили фотографирование территории Советского Союза. В частности, съемка велась во время полета орбитального комплекса над районами Байкало-Амурской магистрали.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» работают нормально. Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее.

Сегодня космонавты продолжают подготовку станции «Салют-6» к полету в автоматическом режиме и космического корабля «Союз-27» к возвращению на Землю. В программе дня запланированы физические упражнения на комплексном тренажере, тренировки с использованием ва-

кумного костюма «Чибис», уборка помещений станций, работа с бортовой технической документацией.

Продолжаются также исследования по программе изучения окружающей среды. Космонавты проводили фотографирование территории Советского Союза. В частности, съемка велась во время полета орбитального комплекса над районами Байкало-Амурской магистрали.

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» работают нормально. Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее.

Сегодня космонавты продолжают подготовку станции «Салют-6» к полету в автоматическом режиме и космического корабля «Союз-27» к возвращению на Землю. В программе дня запланированы физические упражнения на комплексном тренажере, тренировки с использованием ва-

кумного костюма «Чибис», уборка помещений станций, работа с бортовой технической документацией.

Продолжаются также исследования по программе изучения окружающей среды. Космонавты проводили фотографирование территории Советского Союза. В частности, съемка велась во время полета орбитального комплекса над районами Байкало-Амурской магистрали.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

14 марта под председательством Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором был рассмотрен вопрос о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

С докладом о проекте Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выступил председатель Комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

В обсуждении данного вопроса приняли участие

Н. Г. Богатырев, Р. Ф. Дементьева, С. М. Искюков, А. И. Овчинников, Ю. Ф. Соловьев, Ф. В. Султанов.

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ, которым в основном одобрил проект Конституции (Основного Закона) РСФСР, представленный комиссией, и вынес его на всенародное обсуждение в республике.

Президиум принял Указ о созыве 10 апреля 1978 года внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР для рассмотрения проекта Конституции РСФСР.

Президиум рассмотрел также другие вопросы. В работе Президиума принял участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко. (ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: созвать внеочередную седьмую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики девятого созыва для рассмотрения проекта Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 10 апреля 1978 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 14 марта 1978 года.

Одобрением!

— говорят трудящиеся области, знакомясь с проектом новой Конституции РСФСР

Основной Закон республики

В печати опубликован проект новой Конституции Российской Федерации. Мы внимательно ознакомимся с ним. И нужно сказать, что и на этот раз, как и при обсуждении проекта новой Конституции СССР включился в соревнование за досрочный ввод жилья по программе первого полугодия. Это современное во многом способствовало тому, что коллектив бригады успешно справился с объемом шести месяцев и в целом всего года. Вот и сейчас мы решили, что нашим ответом на принятие новой Конституции РСФСР должен стать ударный труд. Этого же мнения придерживаются все строительные коллективы ДСК. Выполнить задание первого квартала по вводу жилья досрочно — вот наша главная задача.

А. КУТЯНИН, бригадир отделочников домостроительного комбината.

Ответим делом

Рабочий день в нашей бригаде вчера начался с обсуждения проекта новой Конституции РСФСР. С волнением выслушали мы в каждую строку этого важного документа, пронизанного заботой о счастье и благе советского человека. Особенно чувствую эту заботу мы, женщины. Нам в бригаде девять человек — разный возраст, разных национальностей, но все мы пользуемся одинаковыми правами, которые гарантирует каждому Конституция.

В стране созданы все условия, чтобы женщина могла и учиться, и работать, и интересно отдыхать. Советские женщины наравне с мужчинами участвуют также и в органах государственного управления. К примеру, в нашей бригаде работает старший продавец Л. Козловская, она — депутат городского Совета народных депутатов.

Год от года жизнь становится все лучше, растет благосостояние каждой семьи. На заботу партии и правительства наш женский коллектив отвечает делом. Плановые задания первых двух месяцев третьего года пятилетки перевыполнены. Неплохо идут дела и в марте. С квартальным заданием секция женской одежды нашего магазина справится достойно.

Г. МАШАК, заведующая секцией магазина № 39, кавалер ордена Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени.

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание руководящих работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов области и г. Томска, печати, телевидения, радио, общества «Знание», на котором были рассмотрены задачи в связи

со всенародным обсуждением проекта Конституции РСФСР.

На совещании выработаны рекомендации, связанные с организацией обсуждения в городах и селах, трудовых коллективах области проекта новой Конституции РСФСР.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
О награждении

Халдиной М. Л. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

За многолетнюю плодотворную литературную и общественную деятельность и в связи с 70-летием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР Халдину Марию Леонидовну писательницу, Томская область. Президент Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 13 марта 1978 г.

В дни ударного месячника именно на стыке отдельных производственных звеньев, цехов, участков, служб еще острее проявились просчеты администра-

кумного костюма «Чибис», уборка помещений станций, работа с бортовой технической документацией.

Продолжаются также исследования по программе изучения окружающей среды. Космонавты проводили фотографирование территории Советского Союза. В частности, съемка велась во время полета орбитального комплекса над районами Байкало-Амурской магистрали.

ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

В САРОВСКОМ СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

«Вся власть в РСФСР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу РСФСР.»

Все другие государственные органы подконтрольны и подотчетны Советам народных депутатов.
(Статья 2-я проекта Конституции РСФСР)

ВЧЕМ наша главная задача? Претворить в жизнь решения исторического XXV съезда КПСС, жить по Конституции СССР, добиться дальнейшего улучшения благосостояния народа. А решается эта задача в повседневном труде, благодаря неустанному заботам о людях наших сопотомков, широкого депутатского актива.

Работа Советов многогранна. И все же из многих называемых для решения проблем стремимся выбирать наиболее важные. Недавно мы обсуждали в исполкоме, какие дополнительные меры необходимо предпринять в связи с выходом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду».

Казалось бы, чего нам особенно беспокоиться? Мы не впервые обсуждали вопросы помощи школе, уже есть полные данные о сельской молодежи — кто, где и как учится. В нашей Саровке восьмилетняя школа, а это дополнительные заботы — надо, чтобы молодежь обязательно получила среднее образование. Вот почему ведем учет, кто из окончивших восьмилетку где учится — в заочной средней школе, профессионально-техническом училище или другом учебном заведении. Много раз, бывало, «сломали голову», как помочь родителям, чтобы «трудный» школьник вернулся к учебе. И строго следим, чтоб в нашей 8-летке улучшились учебно-воспитательная работа, а затем контролируют, помогают выполнять. У нас так подготавливают к труду. В последние годы в Саровке не было случаев отрыва учащихся — учащаяся все дети школьного возраста. Помогаем школе в трудовом воспитании. В мастерской ребята обучаются столярному, слесарному делу, а летом трудятся в учебных производственных бригадах в лесхозе. Радостно видеть, что наша забота не пропадает даром: после окончания учебных заведений Томска, Колпашева молодежь приезжает работать в родное село.

Часто проводим массовые воскресники по благоустройству улиц, каждая пятница — санитарный день. Жители села уже привыкли к этому. Результат этой работы? Благоустроенность, чистота на улицах и во дворах. И гордость — это сделали мы сами.

Но, понятно, у нас не без недостатков. Медицинские

работники, санитарные активисты совместно с депутатами проводят кропотливую воспитательную работу с нарушителями санитарного порядка, когда они объявляются. Не обходится и без общественного предупреждения и штрафных санкций. В последние годы наш Совет больше стал проявлять заботы об охране природы. В Чалковском лесничестве своевременно проводятся санитарная вырубка в лесосеках, массовые посадки саженцев. Организовали коллектив общества охотников, чтобы упрочить охоту, рыболовство, бороться с браконьерством.

В последние два года на территории сельсовета было ни одного преступления. Это заслуга, прежде всего, общественности: депутатской комиссии по социальности, которую возглавляет коммунист В. Ф. Новосельцев и где активно работают депутаты А. М. Шрайбер, В. А. Архипов, добровольной народной дружины (командир А. В. Мельман), товарищеского суда (председатель Е. С. Мадья), административной комиссии (председатель М. Н. Сайнакова).

Есть, конечно, и нерешенные проблемы. Кстати, наказы избирателей имеют нам поставлены: улучшить освещение поселка, организовать однодневные занятия в школе. Первый наказ будем выполнять этим летом с помощью лесхоза — вопрос согласован, материальные средства изысканы. Второй же наказ — дело спорное. Число учащихся из года в год уменьшается, пристройку классных комнат делать нецелесообразно. А вот строительство медицинского пункта в селе — необходимость. Чтобы не ездили наши люди по дальнему пути на лечение в Колпашево. К тому же это строительство предусмотрено в плане социально-культурного развития села, который начал осуществляться в этом году.

Н. ГАЛАНОВА,
председатель исполкома Саровского сельского Совета народных депутатов.

Интересная домашняя библиотека у шофера лесхоза П. И. Мавского, учителей И. П. Мавского, М. И. Сайнаковой, директора лесхоза В. А. Сидорова. У пенсионера И. П. Григорьева есть книги, которых нет в нашей библиотеке. Ими он охотно делится с читателями. Уезжая в Томск, пенсионерка Н. А. Ячменева подарила часть своей библиотеки нам. Особенно благодарны ей сельчане за роман Ильиной «Четвертая высота». Желая почитать эту книгу много: в нашей библиотеке ее не было.

Часто собираются в библиотеке рабочие лесхоза, учащиеся школы, сельская интеллигенция и на массовые мероприятия. Любят слушать обзоры о книжных новинках. Часто устраиваем диспуты. А недавно у нас прошла читательская конференция по книге томской писательницы М. Халфиной «Безотцовщина». Каждый четверг приходит в библиотеку юные читатели — пятиклассники. Они занимаются в кружке «Юный библиолюб». Это мои первые помощники. Они «лежат» книги, наклеивают учетные карточки. А со старшими ребятами устраиваем книжные выставки. Сейчас готовим к выставке по произведениям лауреатов Государственной премии.

С помощью депутата М. Н. Сайнаковой оформили красивый уголок в лесническом цехе лесхоза. Сейчас уезжает туда книга, журнал, «Роман-газета». Недавно провели в школе неделю революционной книги. Многообразен мир увлечений сельчан. Саровские комсомольцы по собственной инициативе оборудовали спортивную площадку. Есть где заниматься спортом и школьникам. Весело илюдно всегда в Доме культуры, здесь часто разгораются страсти на шахматных и шахматных турнирах.

У людей постарше свои интересы. Летом, например, любят саровские хозяйки выращивать цветы. Они украшают почти каждую усадьбу. Море цветов в огороде М. Е. Шамановой. Есть среди них редкие — невиданные раньше в наших краях. Груди они прижились, но, к сожалению, заблудившись руками Марии Ефимовны, распустились с ранней весной до поздней осени. Летом зайдем в магазин, где за прилавком стоит Мария Лоскутова. Первое, что бросится в глаза, — пышные букеты цветов.

Целые оранжереи под окнами дома Нины Тищенко и многих других односельчан.

Жители Саровки любят дарить цветы друг другу как радость. А это еще одна примета нового времени и нашего советского образа жизни.

А. НОВОСЕЛЦЕВА,
депутат сельского Совета, библиотечарь.

Многие таланты. Да молодцы ли только. Вспомните хотя бы недавний бал-маскарад. О нем все еще вспоминают и сельчане, и гости из Колпашева. На этот праздник приезжают посмотреть, а то и показать свое искусство из соседних деревень. Потому что проходил он в Саровском Доме культуры интересно и заманчиво. Вон в веселые задают именно люди в возрасте. Пенсионера Эмилия Макишад, санитарка ветпункта Прасковья Ивачева, кочегар детского сада Елизавета Алейникова, завзаведующая ТСМ лесхоза Антонина Ермакова и многие другие. Именно их костюмы получили призы карнавала.

Традиционный стали здесь вечера отдыха, «голубые огоньки», встречи «От всей души» — с ветеранами войны и труда. Много задумок у директора и художественного руководителя Дома культуры. После просмотра художественной самодеятельности (к нему сейчас ведется активная подготовка) намечается провести вечер чествования передовиков производства. Этому мероприятию будет посвящен и специальный выпуск стеновой газеты «Сибирячка» издание села Дома культуры. Она выпускается раз в месяц.

В этой задачке, как и во многих других добрых начинаниях Валентина Филипповна получает одобрение, помощь и поддержку со стороны председателя исполкома Н. П. Галанова и администрации лесхоза. Кстати, музыкальные инструменты, костюмы, настольные игры и многое другое — их работа.

Саровцы умеют хорошо работать и отдыхать. Правда и обязанности, которые дала Конституция СССР, они используют сполна.

Н. ГОДУРА.

Сессия. Депутаты А. И. Новосельцева и М. Н. Сайнакова — члены гости в лесническом цехе. Они оформили стенды, выписывают боевые листы, «молнии». Сегодня на нашем предприятии трудятся немало народных избранников. Их сила и влияние на коллектив имеют огромное значение: ведь они лучшие наши производственники. Это коммунисты мастер верхнего склада Т. Макишад, шофер А. Хохлов, старший механик И. Петухов, главный инженер В. Новосельцев, бесстрашный бульдозерист А. Бауэр и станочница М. Куимова. Их добросовестное отношение к порученному делу служит добрым примером тем, кто трудится с ними рядом. Депутаты участвуют в решении всех важных вопросов производства. директор лесхоза, управления топливной промышленности.

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОГО АКТИВА

На территории Саровского сельсовета три населенных пункта — Большая Саровка, Малая Саровка и Трех-Устье — Калдыка, а ведущее предприятие — лесхоз управления топливной промышленности. Есть комплекс, обслуживающий население, — восьмилетняя школа, медпункт, детский сад, швейная мастерская, Дом культуры, библиотека, магазины. Саровский сельсовет — передовой в Колпашевском районе. Ежедневно его исполком, председатель Н. П. Галанова, 25 народных депутатов решают множество разнообразных дел из жизни села. Дела и текущие, и перспективные. При чем решают не в отрыве, а совместно с жителями села. Наиболее значительные из них составляют многочисленные акты сельсовета: депутатские комиссии, уличные комитеты, добровольную народную дружину, штаб по благоустройству, комиссию по борьбе с пьянством, санитарную дружину и другие.

Организационная жизнь сельсовета планомерна. Здесь всегда вовремя проводятся сессии Совета народных депутатов, а заседания исполкома хорошо подготовлены. Как правило, обсуждаются важные вопросы социально-экономического и культурного развития села, улучшения культурно-бытового, торгового обслуживания населения. Депутаты, готовящие вопросы для обсуждения на заседании исполкома, вынаивают в ход работы в лесхозе, помогают коллективу в укреплении трудовой дисциплины.

Исполком в центре своего внимания всегда держит наказа избирателей. И, как правило, они выполняются в срок. Здесь, в Саровке, умело организована общественная работа и депутатов, и активистов. К примеру, организовано социальное соревнование улиц, усадеб, победителей социального соревнования на сходе граждан вручают паспорта санитарного благополучия и красивые вымпелы. О делах общественного актива постоянно рассказывается по местному радио.

Или взять другие дела. На ремонт, содержание дорог израсходовали в прошлом году около 5 тысяч рублей. Не просто израсходовали — сделали дороги проезжими, благоустроили. Пролетели две скважины, увеличено число колодезей, продлен водопровод. Депутатская комиссия во главе с А. И. Новосельцевой стала организатором населения в благоустройстве и озеленении сел. Она же проводит месячники, регулярные рейды и проверки санитарного порядка улиц и усадеб. Все предприятия, расположенные на территории сельсовета, ежегодно выполняют производственные задания и планы. Такое постоянство — результат дружной, целенаправленной работы хозяйственных руководителей и общественных организаций села.

Сельсовет и его актив большое внимание уделяют сфере обслуживания населения, стимулируют развитие личных подсобных хозяйств граждан. Плановые задания по закупкам молока и мяса сельсовет в 1977 году перевыполнил. Не забыта в Саровке и культурно-массовая работа. В Доме культуры часто встречаются ветераны войны и труда, проводятся тематические вечера молодежи. Коллектив художественной самодеятельности выступает с концертами не только перед своими односельчанами, но и в других селах. Не случайно Саровский сельсовет признан лучшим в районе по проведению культурно-спортивных работ среди населения.

Активно борются с нарушителями трудовой дисциплины и правопорядка сельская народная дружина и товарищеский суд. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом (председатель А. А. Горлова) главное внимание уделяет профилактической работе, организации досуга рабочих лесхоза. В сельсовете заботливо относятся к организации учебной работы. Не только по творческим вопросам. Часто собираются активисты в сессии сельсовета, чтобы поделиться опытом, согласовать дальнейшие дела. Вот это сочетание: стремление хорошо выполнить общественную работу и приумножить ее значение и роль заветра и, главное, отличная результативность — характерно для Саровского сельсовета и его актива.



Мария Николаевна Сайнакова — учитель русского языка и литературы, пионерожатая в школе.

Жители Саровки избрали ее народным депутатом, а на сессии сельского Совета она утверждена председателем административной комиссии.

НА СНИМКЕ: М. Н. Сайнакова в кругу учащихся.



Иван Иванович Иванов — передовой токарь лесхоза, активный общественник. Саровцы избрали его народным депутатом Колпашевского городского Совета.

НА СНИМКЕ: И. И. Иванов на своем рабочем месте.



Иван Иванович Иванов — передовой токарь лесхоза, активный общественник. Саровцы избрали его народным депутатом Колпашевского городского Совета.

НА СНИМКЕ: И. И. Иванов на своем рабочем месте.

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Лесхоз управления топливной промышленности — крупное и единственное предприятие на территории Саровского сельского Совета. В прошлом году коллектив успешно справился с производственным планом по всем основным показателям. Получена 21 тысяча рублей сверхплановой прибыли. Взят непохожий старт и выиграл. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о дальнейшем развитии социалистического соревнования коллектив лесхоза принял обязательство увеличить плановое задание 1978 года выполнить досрочно — к 22 декабря.

Успех любого дела прежде всего решает люди. Их у нас — добросовестных и умелых — немало. Большинство рабочих приезжие, но в Саровке осели прочно. Считаю немаловажным тот факт, что в лесхозе несколько семейных династий. Самая многочисленная — Макишадтов.

первостепенное внимание. Недавно построили электрический цех, а на нем — станки, которые позволяют в два раза увеличить мощность электростанции, что позволило пустить в действие дополнительное оборудование, улучшить условия труда. Пущен в эксплуатацию лесопильный цех, а на нем — станки, которые позволяют в два раза увеличить мощность электростанции, что позволило пустить в действие дополнительное оборудование, улучшить условия труда. Пущен в эксплуатацию лесопильный цех, а на нем — станки, которые позволяют в два раза увеличить мощность электростанции, что позволило пустить в действие дополнительное оборудование, улучшить условия труда.

Нас беспокоит не только как работает человек, выполняет ли план, но и то, как устроен его быт. От этого зависит настроение людей, их желание трудиться, их здоровье.

В тесном контакте с исполкомом планируем развитие села. Незнакомые преобразования Саровка за годы девятой пятилетки. Появились новые улицы. Только за последние пять лет хозяйством построено 20 двухквартирных домов. Полезная площадь в каждой квартире 45—50 квадратных метров. Много жилья будет построено в последующие годы. Не забываем и о самых маленьких гражданах села. Расширили здание детского сада, подложили его к водному отоплению. У многих женщин появилась

возможность устроить туда своих малышей, а самим пойти на производство.

Саровка теперь связана хорошей дорогой с районным центром. Это тоже результат совместной работы с исполкомом сельского Совета. Народные депутаты добились того, что в село дважды в день ходит автобус. Успешно решаются общими усилиями многие вопросы. Постоянные комиссии исполкома оказывают помощь в укреплении трудовой дисциплины и подборе кадров. Пьяниц и прогульщиков блокируем со всех сторон. Даже в Доме культуры выставлен на всеобщее обозрение стенд «Пьянство — зло». На нем можно увидеть тех, кто позорит коллектив и село. Большое внимание уделяем вместе с исполкомом сельского Совета развитию инициативы и самостоятельности граждан. О ходе и результатах его не раз шел разговор на сессиях. Депутаты А. И. Новосельцева и М. Н. Сайнакова — члены гости в лесническом цехе. Они оформили стенды, выписывают боевые листы, «молнии». Сегодня на нашем предприятии трудятся немало народных избранников. Их сила и влияние на коллектив имеют огромное значение: ведь они лучшие наши производственники. Это коммунисты мастер верхнего склада Т. Макишад, шофер А. Хохлов, старший механик И. Петухов, главный инженер В. Новосельцев, бесстрашный бульдозерист А. Бауэр и станочница М. Куимова. Их добросовестное отношение к порученному делу служит добрым примером тем, кто трудится с ними рядом. Депутаты участвуют в решении всех важных вопросов производства. директор лесхоза, управления топливной промышленности.

СТАНДАРТ ТРЕБУЕТ ЛУЧШЕГО

Впервые все приобретенное государством молоко в минувшем году принято от колхозов и совхозов в соответствии с требованиями ГОСТа 13264-70. Таким образом, внедрение стандарта, направленного на значительное улучшение качества важного продукта, в основном завершено. Благодаря реализации молока, соответствующего высшим требованиям ГОСТа, хозяйства дополнительно получили более 220 миллионов рублей. Об этом сообщается в докладе государственного надзора, экспертов которого недавно вновь проверили, как животноводы и предприятия молочной промышленности выполняли производственные нормы и требования.

В свое время специалисты затрудились немало труда и энергии, чтобы разработать ГОСТ «Молоко коровье». Требования при заготовке в интересах потребителей они ввели в него ряд новых показателей качества продукта, которые республиканскими техническими условиями раньше не учитывались.

Опробовать новый стандарт поручили хозяйствам Воронежской, Тернопольской и Томской областей. Опробовать — это ввести должный ветеринарный и санитарный порядок на фермах и прифермовской территории, построить здесь молочные помещения и лаборатории, установить холодильное оборудование, приобрести новую посуду, фильтрующую материалы и мощные средства, вести оплату труда, которая бы стимулировала борьбу за качество.

Госстандарт СССР и соответствующие министерства, местные партийные и советские организации на протяжении последних пяти лет — срок, установленный для внедрения «молочного» ГОСТа, — много раз обращались к вопросам обеспечения его жизнедеятельности. Теперь совершенно очевидно, что ГОСТ успешно внедряется в деревне. Высокое уважение к нему демонстрируют, в частности, многие хозяйства Ленинградской, Московской и Воронежской областей в Ленинградском регионе в прошлом году первым сортом реализовано 74,3 процента молока. При этом доля несоответствующего продукта не превышает 1,8 процента. В Российской Федерации это, пожалуй, лучшие показатели.

Вместе с тем в республике еще немало хозяйств, которые и сегодня не могут охватить новыми требованиями. Велики в этом отношении претензии к хозяйствам Томской, Архангельской, Костромской, Кемеровской и Кировской областей. Трудно поверить, но колхозы и совхозы традиционной «молочной» области Костромской и в прошлом году первым сортом сдали чуть больше 36 процентов продукции. Это больше, чем в Томской области, где первым сортом реализовали меньше 11 процентов молока, но вдвое меньше по сравнению с Ленинградской областью.

Внедрение ГОСТа 13264-70 — дело, безусловно, сложное и кропотливое, связанное с обеспечением хозяйств фильтрующими материалами и мощными

средствами, посудой и холодильными установками. И все-таки на данном этапе не материально-техническое обеспечение оказывает решающее влияние на успех дела. Таково мнение экспертов государственного надзора, побывавших в 34 колхозах и совхозах всех союзных республик. Основная причина производства молока низкого качества — нарушения санитарных и ветеринарных правил.

Дополнительный источник доходов колхозов и совхозов — реализация охлажденного молока. К сожалению, заявки на холодильное оборудование действительно выполняются еще не полностью. Преодолевать дефицит в таком оборудовании, очевидно, быстро не удастся. В практике же встречаются факты, которые, честно говоря, трудно объяснить. На складах Сельхозтехники эксперты госнадзора обнаруживают сотни единиц холодильного оборудования, которое хозяйства не ставят устанавливать на фермах. Такие факты, в частности, имели место в Калининградской, Астраханской и Смоленской областях.

ГОСТ 13264-70 ко многим обязывает всех, кто трудится у молочной реки. Хозяйства, где обеспечивается выполнение новых требований, получают благодарности дифференцированной оплаты продукции в зависимости от ее качества. Значительные экономические выгоды. Такие выгоды должны получать все колхозы и совхозы.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

Опробовать новый стандарт поручили хозяйствам Воронежской, Тернопольской и Томской областей. Опробовать — это ввести должный ветеринарный и санитарный порядок на фермах и прифермовской территории, построить здесь молочные помещения и лаборатории, установить холодильное оборудование, приобрести новую посуду, фильтрующую материалы и мощные средства, вести оплату труда, которая бы стимулировала борьбу за качество.

Госстандарт СССР и соответствующие министерства, местные партийные и советские организации на протяжении последних пяти лет — срок, установленный для внедрения «молочного» ГОСТа, — много раз обращались к вопросам обеспечения его жизнедеятельности. Теперь совершенно очевидно, что ГОСТ успешно внедряется в деревне. Высокое уважение к нему демонстрируют, в частности, многие хозяйства Ленинградской, Московской и Воронежской областей в Ленинградском регионе в прошлом году первым сортом реализовано 74,3 процента молока. При этом доля несоответствующего продукта не превышает 1,8 процента. В Российской Федерации это, пожалуй, лучшие показатели.

ГОСТ 13264-70 ко многим обязывает всех, кто трудится у молочной реки. Хозяйства, где обеспечивается выполнение новых требований, получают благодарности дифференцированной оплаты продукции в зависимости от ее качества. Значительные экономические выгоды. Такие выгоды должны получать все колхозы и совхозы.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.



«Ладога-4» — новая серийная модель абсорбирующего бытового холодильника, выпускаемая Ленинградским производственным объединением «Спутник». Она пользуется постоянным спросом у покупателей.

Холодильник долговечен, потребляет энергию около 110 ватт. У предыдущей модели этот показатель был почти вдвое больше. В течение года в торговую сеть должно поступить 74 тысячи холодильников.

НА СНИМКЕ: контролеры ОТК комсомолки Елена Ефимова (слева) и Вероника Алексеева проверяют качество холодильников «Ладога-4».

Ориентир — рабочая профессия

Я-ТОКАРЬ

После десяти классов я поступил в военное училище, но не прошел по состоянию здоровья. Затем была служба в рядах Вооруженных Сил, где решил окончательно, что пойду работать. Мне захотелось понаблюдать на подшипниковом заводе. Вот тогда-то я и поступил в техникум училище № 2, чтобы получить специальность. Еще в школе я познакомился со строительным и столярным делом, но больше всего меня тянуло к металлу. Ведь у металла свой характер. Ты с ним будешь спорить. Чувствуешь сопротивление и преодолеваешь его. Помо-

ло мне полюбил профессию токаря наставники нашего училища — преподаватель технологии В. П. Каминский, мастер Н. И. Чечиков. И сейчас я не только знаю, но и чувствую, как работает каждый узел станка.

Помню, как первый раз начал самостоятельно работать. Дали мне чертёж, разобрался, а дело не идет. Деталь знакома, все в технологической карте ясно, и на тебе — не дается работа, и все тут. Подошел ко мне мастер, выяснил, в чем дело. Оказалось, резец неправильно был заточен, потому и не брал металла.

Заточил он мне сам резец, показал, как работать. Сделал я первую деталь.

Сегодня токаря нужны глубокие знания. А главное — высокий профессионализм, чтобы ускорить, облегчить, улучшить работу на станке.

В общем, мне многое по душе здесь, в нашем училище. Хочу стать токарем высокой квалификации, а сейчас — освоить станок так, чтобы потом, когда приду на завод, не отставать от опытных рабочих.

Александр ЧУДОВ,
учащийся группы № 1
ТУ-2.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ДОМ, СДАННЫЙ ЕЩЕ В ДЕКАБРЕ»

Статья, опубликованная «Красным знаменем» 2 февраля, обсуждена на бюро горкома КПСС.

Отмечено, что хозяйственные руководители и партком домохозяйственного комбината не добились в минувшем году серьезного повышения качества строительных-монтажных работ, не взяли под строгий контроль своевременное устранение замечаний государственной комиссии по жилым домам, введенным в эксплуатацию в декабре 1977 года, не прельтившись в этом деле долей ответственности к хозяйственным руководителям подразделений.

Бюро горкома КПСС осудило недисциплинированность и неправомерное отношение руководителей домохозяйственного комбината,

треста Спецстроймеханизации, управления Сибсантехмонтаж, участка Союзлифтомонтаж (гг. Калугин, Гущин, Сапожников, Попов) к выполнению своих гарантийных обязательств по устранению недостатков, отмеченных в актах приема. К специально принятым заявлениям секретарей парткома территориального управления строительства Н. И. Олейника и домохозяйственного комбината Г. П. Ивашкина о том, что фактам, изложенным в статье, на заседаниях парткомов дана принципиальная оценка. Хозяйственные руководители домохозяйственного комбината и другие должностные лица, виновные в затянутах в устранении замечаний государственной комиссии, привлечены к партийной

ответственности. В настоящее время жилой дом номер 4 заселен.

Бюро горкома КПСС потребовало от парткомов территориального управления строительства, домохозяйственного комбината, треста Томскжилстрой, Токмостранстрой, Спецстроймеханизации постоянно повышать ответственность руководителей строительных организаций за строгое соблюдение посулдерственной и плановой дисциплины, улучшение качества строительных-монтажных работ, ввод объектов жилья без каких-либо недостатков.

Ю. КОВАЛЕВ,
секретарь Томского горкома КПСС.

Партийный комитет территориального управления строительства на своем заседании обсудил статью «Дом, сданный в декабре». Факты, изложенные в статье, действительно отражают положение дел на жилых домах номера 4, 12 и 13, расположенных по улице Гвардейской дивизии.

За безответственность в устранении замечаний и недостатков, низкое качество отделочных работ, выполненных после подписания акта, на управляющем трестом Томскжилстрой А. Т. Юрьева, начальника ДСК

17 МАЯ 1944 года в войска 1 Белорусского фронта при пополнении. Среди молодых еще необстрелянных парней был худощавый белорусский младший сержант Александр Колодников.

— Откуда? — поинтересовался командир взвода пехоты разведки, в чье распоряжение поступил новик.

— Из Сибиряка. Это хорошо. Сибиряки воевать умеют.

...Месте с фронтом шел Александр на запад, вместе с другими нес нелегкую службу разведчика. Вступил в комсомол. Получил три легких ранения, но после

1945 года. В нем Александр писал: «Завтра, как ждем, начинаем последний штурм — бой за Берлин». А уже после того, как отгремели залпы Победы, пришло в Поросино Матрене Фроловой Колодниковой еще одно письмо. Командир 93-го стрелкового Краснознаменного полка подполковник Махров сообщил, что сын ее Александр Исидорович Колодников, верный воинскому долгу, погиб 26 апреля в боях за овладение Берлином, проявив при этом солдатскую доблесть и героизм. Что похоронен частями на юго-западной окраине деревни Сибурт. «Он отдал Родине самое до-

большее, он отдал одного солдата с донесением. Сам с двумя оставшимися ребятами умело использовал складки местности и, искусно маскируясь, проник в расположение противника, уничтожил пулеметный расчет и захватил «языка», который дал ценные сведения.

21 апреля. Красноармейская газета «В бой за Родину» призывает: «Перед вами, советские богатыри, Берлин. Вы должны взять Берлин, и взять его как можно быстрее, чтобы не дать врагу опомниться». В тот день рано утром группа разведчиков под руководством Колодникова устроила засаду, в которой уничтожила 18 солдат противника и шесть захватила в плен. А к вечеру эта же группа, точно разведав расположение противника, организовала засаду на дороге, закидала гранатами автомашину с гитлеровцами и трех явля в плен.

Через день. Александр первым перебрался через канал Гогенполлерн, скрытно пробрался в расположение противника, бросил несколько гранат и открыл огонь из автомата. В стане врага началась паника, гитлеровцы, приняв Александра за целое подразделение, стали отступать. Это позволило нашим частям без потерь форсировать канал.

Томичи в боях за Родину

ДЕСЯТЬ ШАГОВ В БЕССМЕРТИЕ

каждого оставался в строю. И на деле доказывал, что сибиряки действительно воевать умеют. Уже в июле командир полка вручил ему первую солдатскую награду — медаль «За отвагу». Через месяц на гимнастерке разведчика появились ордена Славы третьей степени, а в сентябре — орден Красной Звезды. В марте 45-го младший сержант Колодников был награжден орденом Отечественной войны второй степени.

Служу Советскому Союзу! Бодро ответил на очередную благодарность командира Александра и тут же получил новое задание: вместе с группой разведчиков выйти в тыл противника, оседлать дорогу, ведущую в Берлин, и встретить отступающих немцев. В этот день Колодников с товарищами только в плен взяли 26 солдат и трех офицеров.

23 апреля. Наши подразделения, преодолевая сильный огонь противника, удерживали достигнутое положение. И снова — на острие атаки младший сержант Колодников. Он уточнил расположение врага и доносит об этом командованию. Затем Александр снова проникает на гитлеровскую территорию. Силы, едва не оказавшись неравными: один против пятидесяти. Завязывается ожесточенная рукопашная схватка. Обезумевшие гитлеровцы, пятясь, строчат в советского разведчика из автоматов.

Вечер того же дня. Обнажив головы, склонившись над могилкой сибиряка одиночка, Александр вспоминает: непростимая стена пыли и дыма видна в воздухе, и местами слышны крики и звуки выстрелов. Вражеская оборона на западном берегу реки Одера и Нейсе была молниеносно прорвана.

Враг был сломлен, но не разбит. Он оцепенел, в предсмертной агонии цеплялся за каждый клочок земли.

19 апреля. Юго-западнее города Врицена наши войска встретили сильный ружейно-пулеметный и артиллерийско-минометный огонь противника. Ужаса была разведка. В 93-м стрелковом полку ее поручили Александру Колодникову. Сибиряку поставили задачу: вместе с тремя бойцами выдвинуться на нейтральную полосу, уточнить расположение огневых точек противника и систему его обороны. Александр не оглянулся, стрелком выполнял задание, проявив, как всегда, инициативу. Увидев, что можно сделать

Служу Советскому Союзу! Бодро ответил на очередную благодарность командира Александра и тут же получил новое задание: вместе с группой разведчиков выйти в тыл противника, оседлать дорогу, ведущую в Берлин, и встретить отступающих немцев. В этот день Колодников с товарищами только в плен взяли 26 солдат и трех офицеров.

23 апреля. Наши подразделения, преодолевая сильный огонь противника, удерживали достигнутое положение. И снова — на острие атаки младший сержант Колодников. Он уточнил расположение врага и доносит об этом командованию. Затем Александр снова проникает на гитлеровскую территорию. Силы, едва не оказавшись неравными: один против пятидесяти. Завязывается ожесточенная рукопашная схватка. Обезумевшие гитлеровцы, пятясь, строчат в советского разведчика из автоматов.

Вечер того же дня. Обнажив головы, склонившись над могилкой сибиряка одиночка, Александр вспоминает: непростимая стена пыли и дыма видна в воздухе, и местами слышны крики и звуки выстрелов. Вражеская оборона на западном берегу реки Одера и Нейсе была молниеносно прорвана.

Враг был сломлен, но не разбит. Он оцепенел, в предсмертной агонии цеплялся за каждый клочок земли.

19 апреля. Юго-западнее города Врицена наши войска встретили сильный ружейно-пулеметный и артиллерийско-минометный огонь противника. Ужаса была разведка. В 93-м стрелковом полку ее поручили Александру Колодникову. Сибиряку поставили задачу: вместе с тремя бойцами выдвинуться на нейтральную полосу, уточнить расположение огневых точек противника и систему его обороны. Александр не оглянулся, стрелком выполнял задание, проявив, как всегда, инициативу. Увидев, что можно сделать

Международная Информация

Совместная декларация левых сил

ПАРИЖ, 14 марта. В Париже состоялась встреча руководителей трех левых французских коммунистической партии и движения левых радикалов. Она была организована по предложению ФНП для согласования действий накануне второго тура выборов в национальное собрание Франции, который состоится 19 марта.

На встрече была одобрена декларация о дальнейшем сотрудничестве и программа правительства левых сил в случае победы на выборах.

Три левые партии объявили о взаимном снятии перед вторым туром кандидатур в пользу кандидата, собравшего наибольшее число голосов в первом туре.

Левые партии, подчеркивая в документе, обязуются в случае победы на выборах продолжить борьбу совместной правительственной программы 1972 года.

Главной задачей нового правительства, которое сформируют в этом случае представители левых сил, будет удовлетворение законных чаяний французских трудящихся, обеспечение необходимого улучшения их жизненных условий. Совместно с профсоюзами правительство рассмотрит меры по улучшению условий труда, устранению дискриминации женщин, молодежи и иностранных рабочих на производстве, расширению занятости, облегчению положения трудящихся сельского хозяйства.

В целях финансового обеспечения этой программы, указывается в декларации, правительство левых сил осуществит национализацию банков и ряда промышленных объединений, введет налоги на крупные состояния и промышленный капитал.

В области международных отношений будут приняты инициативы, направленные на укрепление независимости стран, расширение сотрудничества с другими странами, всеобщее разоружение.

ботку совместной правительственной программы 1972 года.

Главной задачей нового правительства, которое сформируют в этом случае представители левых сил, будет удовлетворение законных чаяний французских трудящихся, обеспечение необходимого улучшения их жизненных условий. Совместно с профсоюзами правительство рассмотрит меры по улучшению условий труда, устранению дискриминации женщин, молодежи и иностранных рабочих на производстве, расширению занятости, облегчению положения трудящихся сельского хозяйства.

В целях финансового обеспечения этой программы, указывается в декларации, правительство левых сил осуществит национализацию банков и ряда промышленных объединений, введет налоги на крупные состояния и промышленный капитал.

В области международных отношений будут приняты инициативы, направленные на укрепление независимости стран, расширение сотрудничества с другими странами, всеобщее разоружение.

Зловещий завод

ВАШИНГТОН, 14 марта. Неподалеку от главного города штата Колорадо Денвера находится местечко Рок-Флитс. Для будущих поколений это название, возможно, станет зловещим символом. Здесь находится завод ядерного оружия, где разрабатывается новейшее средство массового уничтожения людей — нейтронная бомба. Именно здесь начнут ее серийное производство, если Вашингтон даст свою санкцию на это.

Завод прикладывает военные промышленному концерну «Рокуэлл интернашнл», производящему военные самолеты, ракеты и другое современное оружие.

Завод в Рок-Флитс был построен в 1953 году, и уже вскоре жители Денвера почувствовали, какой страшный сосед появился рядом с ними. Основная продукция всех видов ядерного оружия.

Как сообщает бюллетень «Сайн уорлд», на заводе

произошло свыше двухсот аварий и несчастных случаев, в том числе два крупных пожара. Во время пожара 1969 года на заводе было уничтожено столько плутония, сколько было достаточно для производства 77 атомных бомб, подобных той, что в 1945 году была сброшена на Нагасаки. Не менее 170 рабочих завода подверглись радиоактивному облучению. Со временем выяснилось, что на дне резервуара питьевой воды в пригороде Денвера обнаружены радиоактивные осадки плутония. Его следы появились и в питьевой воде.

Противники нейтронной бомбы в Соединенных Штатах готовят провести 29 апреля демонстрацию протеста в Рок-Флитс. Они хотят еще раз обратить внимание всех американцев на серьезную опасность планов производства нейтронного оружия для дела мира во всем мире.

Е. ЕГОРОВ.

На земле древней Пальмиры

Уникальные дворцовые ансамбли древней Пальмиры в последние годы оказываются среди семи чудес света, столь величественны эти шедевры архитектуры. Сирийцы ими по праву гордятся. Но еще большую гордость испытывают друзья вызывающих сооружения, которые создаются ныне на земле древней Пальмиры.

При содействии советских специалистов заканчивается строительство крупнейшего в стране Евфратского гидроэнергетического узла. Как отметил президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад, эта стройка — символ дружбы, братского сотрудничества между народами Сирии и СССР. ГЭС мощностью 800 тысяч киловатт не только обеспечит нужды республики в электроэнергии, но и позволит экспортировать часть ее в соседние арабские страны. Плотина длиной более четырех километров образует водохранилище, воды которого смогут орошать 600 тысяч гектаров земли, что удвоит орошаемые площади.

Выстремленные темпами развития национальная нефтяная промышленность, с помощью советских нефтяников освоены месторождения в Суэиде, Румейлане, Карачоке, Джибиси. Сирийские специалисты вместе с советскими коллегами продолжают разведку нефти на Алеппском плато и в Сирийской пустыне.

Видна пустынных просторов отступают перед мощным натиском сотен машин и механизмов, прокладывая современные магистрали, которые соединят все важные

экономические районы страны. Больших успехов, особенно в последнее время, добились сирийцы в ирригации земель и подготовке национальных кадров.

Неузнаваемо меняется облик деревень. Во многих районах создаются государственные кооперативы, на полях появились современные техника. Построенный при содействии Советского Союза завод азотных удобрений в Хомсе, первенец химической промышленности, обеспечивает сельское хозяйство удобрениями.

Советско-сирийское сотрудничество носит взаимовыгодный характер. В последние годы в Сирию из СССР ввозятся хлопок, пряжа, шерсть, товары широкого потребления.

«Сирийцы говорят: «Мы заняты созидательным трудом, но в то же время постоянно находимся на краю Сирийцы — одна из арабских стран — жертва израильской агрессии. Ущерб, причиненный экономике страны, оценивается примерно в один миллиард сирийских фунтов. До сих пор проигрывается оккупация части сирийской территории — Голанских высот.

В отношении урезулирования конфликта Сирия исходит из того, что справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке может быть установлен лишь при условии полного вывода израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и обеспечения законных прав арабского народа Палестины, в том числе его права на самоопределение.

В Дамаске подвергается резкой критике близнецосточная политика президента Садата, который, как отмечает центральная сирийская газета «Аль-Бас», «стал фактическим исполнителем американских планов». «Мы никогда не пойдем на отдельные переговоры с Израилем», — пишет другая сирийская газета «Ас-Суара».

А. ЦИВИЗОВ.

Е. А. Калугина, главного инженера управления Запсибсантехмонтаж И. В. Цалина наложены партийные взыскания.

Управлению трестом Оргтехстрой В. И. Ефимову и начальнику технической инспекции треста В. А. Ванчугову указано на беспорядочность и низкую требовательность к качеству объектов.

Н. Олейник,
секретарь парткома управления строительства.

Корреспонденция обуждена на расширенном заседании партийного комитета ДСК с участием руководителей и инженерно-технических работников отделочного управления.

Партийный комитет строго наказал руководителей управления за допущенные недостатки.

Мероприятия по улучшению качества отделочных работ предусматривают пооперационный контроль за соблюдением технологии. Организована учеба мастеров прорабов, отделочников, повышена требовательность ИТР к мастерам, бригадирам за качество выполняемых работ. Предусмотрено повышение материального стимулирования за улучшение качества.

Утвержден график текущего строительства жилых

домов, и установлен строгий контроль за его выполнением. Ритмичность работы в поставке металла, отдельных материалов для наружных стеновых панелей, стальных изделий и лакокрасочных материалов. Комбинат изыскивает резервы, однако без решения этих вопросов строительство жилья будет вестись с отступлениями от графика.

Е. КАЛУГИН,
начальник ДСК;
Г. ИВУШКИН,
секретарь парткома.

«ВАХ НАРАЩИВАЕТ МОЩНОСТЬ»

В статье «Вах наращивает мощность» опубликовано в газете «Красное знамя», говорилось о напряженности труда и переработке инженерно-техническими работниками при вахтовом методе на отдаленных участках.

Объединение Томскнефть считает, что приказом Миннефтепрома перед Всесоюзным научно-исследовательским институтом организации управления и экономики нефтяной и газовой промышленности (ВНИИОЭНГ) поставлена

задача: в I квартале 1978 года разработать проекты организации работ и нормативы численности рабочих и ИТР при вахтовом методе. Однако, не дожидаясь решений института, по устной договоренности с управлением организации труда МНП, приняты необходимые меры по увеличению численности ИТР отдельных категорий в тех случаях, их работу можно было организовать по графикам сменности без переработки.

А. ЮНИН,
главный инженер объединения Томскнефть.

